
編入テスト (06/18)

名前：

各大問 10点，120分

1

三角錐OABC で，AB = 4, BC = 6, ̸ AOB = ̸ BOC = ̸ COA = 90◦, ̸ OAC = ̸ OBC とする．
このとき，次の問いに答えなさい．

• 線分OAの長さを求めよ．

• △OACの面積を求めよ．

2

次の問いに答えなさい．

• 直角三角形の 3辺の長さが a+ 2, a+ 3, a− 5であるとき，aの値を求めよ．

• 3辺の長さが 70, 50, 30の三角形がある．すべての辺を x長くすると直角三角形になった．xを
求めよ．

3

次の問いに答えなさい．

• x = 5.7, y = 4.3のとき，x2 − y2の値を求めよ．

• x+ y = 7, xy = 3のとき，xy − 2x− 2yの値と (2x+ y)(x+ 2y)の値を求めよ．

• 次の計算をせよ．

– 0.54322 + 4× 0.5432× 0.3284 + 4× 0.32842

– 17× 23− 202 + 20082 − 2005× 2011

• (x2 + 2x− 1)2(x3 − 3x2 + x− 3)3を展開してできる xについての多項式の次数を答えよ．

4

2つの円柱A,Bがあり，Aは底面の半径が x，高さが yで，Bは底面の半径が y，高さが xである．
2つの円柱の体積の和が体積差の 5倍で，表面積の和が 40πであるとき，x, yの長さをそれぞれ求め
なさい．ただし x > yとする．
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5

次の 2次方程式を解きなさい．

• (x+ 2)2 − (2x− 3)2 = 0

• x2 + (1−
√
2−

√
3)x+

√
6−

√
2 = 0

• (6x− 7)2 − 17(6x− 7)− 60 = 0

• (3x+ 12)2 + (3x− 9)2 = 32

• (1− 2x)− (1− 2x)2 = 0

• 8
100

(200− x)× 200−2x
200

= 200× 3
100

, ただし 0 < x < 200

6

次の問いに答えなさい．

• x
2
= y

3
= z

4
のとき， x2+y2+z2

xy+yz+zx
の値を求めなさい．

• a = −2
3
, b = −3

4
のとき，(3a2b)3 + 3

2
a2 + 2ab2の値を求めよ．

• a = −9, b = 1
4
のとき，18a3b3 ×

(
a
3

)2 ÷ (−3a4b2) の値を求めよ．

• a = −3, b = 5 のとき，
(
3
4
a3b

)3 × (
−ab2

9

)2

÷
(
− 5

128
a7b6

)
の値を求めよ．

7

正八角形ABCDEFGHがある．この 8個の頂点から 3個の頂点を結んで三角形をつくるとき，次
の問いに答えなさい．

• 三角形は全部でいくつできるか求めよ．

• 直角三角形は全部でいくつできるか求めよ．

• 鋭角三角形は全部でいくつできるか求めよ．

8

円Oの円周上に異なる 3点A,B,Cを取る．̸ ABCの二等分線と円Oとの交点で，点Bとは異な
る点をDとし，線分ACと線分BDとの交点をEとする．また線分BC上に点 F をDC//EF とな
るように取る．このとき△ABEと△EBF が相似であることを証明しなさい．
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9

原点をOとする．放物線 y = x2と直線 y = 2x+ 3との交点を P,Qとする．ただし，点 P の x座
標よりも点Qの x座標の方が大きいとする．このとき，次の問いに答えなさい．

• 点 P,Qの座標をそれぞれ求めよ．

• △OPQの面積を求めよ．

• △OPQを x軸の周りに 1回転させたときに△OPQが通ったあとにできる立体の体積を求めよ．

• △OPQを y軸の周りに 1回転させたときに△OPQが通ったあとにできる立体の体積を求めよ．

10

2つの放物線 y = x2と y = ax2, (a < 0)が与えられている．放物線 y = x2上に点A,Bがあり，線
分ABは x軸に平行である．また放物線 y = ax2上に点C,Dがあり，線分CDも x軸に平行である．
加えて，線分ADは y軸に平行であり，点Aの x座標は正である．このとき，次の問いに答えよ．

• 四角形ABCDが正方形であるとき，その面積を aを用いて表せ．

• その正方形の面積が 9であるとき，aの値を求めよ．
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